

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO N.º 145

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:

FUNDADO EN 1901

Dirección TELEGRÁFICA:

APARTADO N.º 11

RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A SEVILLA

SAN AGUSTIN, NUM. 7

TELÉFONO NUM. 26

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

El buen amor al árbol

No, no son ya fiestas de toros y vaquillas lo que reclaman de los pueblos españoles. En todos lados va ganando el favor la doctrina que proclama el arbolado como utilísimo en todos los órdenes y, consecuentemente, de todas partes se reclaman recursos para plantar árboles. La política de repoblación forestal ha llegado a plenitud de realización y estamos en camino, si Dios es servido, de ver crecer espléndidos bosques, allí donde hoy son páramos tristes.

Pues si del bosque arranca la civilización, está visto que el bosque volveremos en brea de la civilización y de la economía de los pueblos, porque ya es sabido que los árboles quitan agua a los torrentes y a las inundaciones y a la den a los manantiales y, en provecho de la agricultura, multiplican los días de fecunda lluvia.

En la ciudad, el árbol es gala y ornato de las perspectivas urbanas y por medio de los parques y jardines suministran oxígeno a nuestros cansados pulmones y debemos procurar conservarle y defenderle aunque entristezcan a don Santiago Ramón y Cajal los encenques pinos de la calle de Alcalá de Madrid.

Según el insigne hombre de ciencia, sus hojas macilentas o rojizas, sus ramas abaladas o secas, su ausencia de aroma confortador, parecen decirle: «Nos envenena el hábito humano». Tened piedad de nosotros y volvednos a la montaña, nuestra patria».

Desde luego que es el campo, la montaña y el llano, la plena Naturaleza, el lugar donde debe reinar el árbol. Pero también tiene un sitio preferente en las ciudades, alrededor de las casas modernas, que, como nidos emanadores, construyen hoy los hombres en las partes más bellas y habitables de las grandes urbes, al ir transformando éstas conforme a las exigencias de la vida contemporánea.

Bienvenida sea de todas maneras la moda en favor del árbol que nos ha de reportar beneficios en el orden estético, en el económico y en el moral. Nuestros paisajes se dulcificarán con la presencia del árbol;

nuestra agricultura se beneficiará porque ellos rigen la lluvia y ordenan la distribución del agua llovida; cuando los árboles se hayan multiplicado en España, los sentimientos colectivos serán más nobles y más puros.

Amemos el árbol con la devoción que para él pedía Costa. Del docésimo polígrafo de Graus son estas hermosas palabras:

«Los árboles.—Vivos, regulan con sus funciones la vida de la Naturaleza; muertos, regulan con sus despojos la vida social. Vivos o muertos, los árboles nos acompañan doquiera en el curso de nuestra vida... Al nacer, nos reciben cual madre cariñosa en las cuatro tablas de una cuna; al morir, nos recogen cual clemente divinidad, en las cuatro tablas de un ataúd, y nos restituyen al seno de la madre tierra, de donde ellos y nosotros hemos salido.»

Hay, por tanto, que felicitarse como españoles y hombres cultos y progresivos de que en todas las tierras de la península esté surgiendo esta dendrolatría.

Aconsejemos que se planten muchos árboles y plantémoslos nos otros mismos, que ellos son los mejores conservadores de la salud y son también los mejores poetas.

Y para que cuando sean mozos los niños de hoy no pidan «capeas» y en cambio se solacen alegremente bajo el magnífico dosel esmeralda que forman las copas entrelazadas del arbolado en bosques y parques, hagamos aprender a los muchachos que los árboles hacen tablas, vigas, muebles, hacen carbón, hacen aceite, cacao, seda, quina, papel, hacen también uvas, dátiles, higos, melocotones, naranjas, peras, manzanas y, amorosos, dan sombra en el verano y templan los rigores del frío invernal.

Es decir, son unos obreros incansables que laboran para nuestras actividades, para nuestro alimento, para nuestra salud, para nuestro deleite, suministrándonos ricos y utilísimas materias sin cobramos salario alguno, ni pedir más que un poco de agua que a veces no la reciben sino del cielo.

FRANCISCO ESCOLA

nuestro país, pues así va a implantarse en Italia.

El alcohol de residuos de la vinificación se equiparará al de vino. Quedará nuevamente, y de modo absoluto, prohibida la destilación directa de remolacha, y se limitará la cantidad de melaza destinada a alcohol.

Quedará prohibido el establecimiento de depósitos o almacenes sin pago de contribución industrial, no pudiendo llevarse el alcohol a los mismos sin previo pago del impuesto.

Se suprimirá la Junta vitivinícola, o se limitará su actuación a informar en los proyectos del Real decreto, a requerimiento del Gobierno, siendo sus vocales elegidos por las organizaciones de los interesados.

LA FIESTA DE SAN FRUTOS

El día de la festividad del Patrón de Segovia pasó desapercibido.

Fuera de los actos religiosos celebrados en la Catedral, nada hizo recordar aquellos tiempos, en que la fiesta de San Frutos se exteriorizaba en forma animada y ruidosa y se registraban concurrencias masas alrededor de la población.

La crudeza del tiempo contribuyó mucho a restar carácter y alegría el día de ayer.

En la Catedral

Ayer se celebraron en la Santa Iglesia Catedral los solemnes cultos propios del día, asistiendo a los mismos el presidente de la Diputación, el Ayuntamiento, en Corporación, con maceros, y numerosos fieles.

Terminada «Teria» solemne, se celebró la gran procesión claustral, cantándose en el altar donde se veneran los restos de San Frutos el

tradicional villancico del maestro Hdaigo.

Oció en la misa mayor el muy ilustre señor lectoral, y ocupó la sagrada cátedra, pronunciando el sermón panegírico del Santo Patrón de Segovia, el señor magistral, don Nicolás Ruiz.

La capilla de la Catedral, dirigida por el competente maestro de capilla, don Luis Casares, interpretó una gran misa a tres voces y orquesta, del maestro Sancho Marraco.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Una semblanza molesta

Mingo Revulgo publicó, durante algún tiempo, en «España Nueva» una serie de semblanzas de autores con el título «Enanos y sin cabezas».

Esta sección hacía en broma para que contrastara con otra sección que oír pluma hacía en serio, en el mismo periódico, con el título «Gigantes y cabezudos».

Bien; pues como la sección de Mingo Revulgo era amena y aumentaba la popularidad de los autores a quienes trataba, el que más y el que menos veía con agrado figurar en ella.

Un día, el autor de la sección recibió una carta que firmaba Calixto Navarro (hijo), en la que le decía que hiciera algún día su semblanza, porque él también era autor.

Mingo Revulgo no tardó en complacerle, diciéndole estos versos:

«Este señor es muy listo, estudia mucho el Digesto y es hijo de don Calixto.»

Esta pequeña semblanza no agradó al interesado. Lejos de ello, le escribió una carta a Mingo, diciéndole, malhumorado, que lo que había hecho acerca de él era una guasa, y que rectificase.

Atento y afable el autor de las semblanzas, rectificó en esta forma:

«Ni este señor es muy listo, ni estudia mucho el Digesto, ni es hijo de don Calixto.»

MEDICO DENTISTA

GABINETE ODONTOLÓGICO

— DEL —

Doctor Mahnahén Velasco

Especialista en enfermedades de la boca y dientes. Extracciones dentáreas y toda clase de operaciones quirúrgicas y protésicas concernientes a la cavidad bucal.

Consulta, de diez a una y de cuatro a siete, Segovia, Isabel la Católica, 1 y 5, principal (esquina a la Plaza Mayor). Tendrá abierta su consulta en Cañal los días 5, 6, 20 y 21 de cada mes

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Curso automovilista.—El día 1 de Noviembre dará principio el nuevo curso en la Escuela automovilista de Artillería de Segovia.

Aciende a 56 el número de clases e individuos de tropa que han de incorporarse a la citada Escuela, pertenecientes a Artillería, Infantería, Caballería, Intendencia y Sanidad militar.

Ascenso.—Se concede el empleo de suboficial el sargento de la Comisión de Experiencias don Clementino Bravo García.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Jubilaciones

Por Reales órdenes comunicadas de fecha 15 del corriente, han sido jubilados voluntariamente los maestros propietarios don Remigio Martín Cantalejo, de la nacional graduada de niños número 1, de esta capital, y don Carlos López Moraga, de la nacional unitaria de niños de Santibáñez de Ayllón; habiéndose ordenado los trámites oportunos por esta Sección para el cese de los mismos en las escuelas que venían desempeñando.

Licencias

Por Real orden de 15 del corriente, ha sido concedida licencia por enfermedad y por quince días, con la mitad del sueldo, como prórroga a la que en Abril último disfrutó durante un mes, a la maestra propietaria doña Elvira Zurdo Bragulat, de la nacional de niñas de Navas de Oro, en esta provincia, habiéndose comunicado a la misma que a partir del

23 comenzará el uso de la precitada licencia, con arreglo a lo dispuesto en el artículo 126 del vigente Estatuto.

Cases

Por fallecimiento de la propietaria doña Clotilde de la Merced, sustituida, ha quedado vacante la nacional mixta de La Higuera, en esta provincia, con fecha 14 del mes actual.

Nombramientos

Por esta Sección ha sido nombrada maestra interina de la escuela nacional mixta de La Higuera, en esta provincia, doña Juana Nicolás Domingo, número 7 del tercer grupo de la lista de aspirantes, con el sueldo anual de 2.000 pesetas y emolumentos.

La procesión de ayer

Como término al solemne novenario que ha venido celebrándose en la Iglesia de Santa Isabel, con motivo del séptimo centenario de la muerte de San Francisco de Asís, ayer salió de la citada Iglesia, a las cuatro y media de la tarde, una lucida procesión, en la cual figuraban las imágenes de Santa Isabel de Hungría y del Santo de Asís, delante de la primera de dichas imágenes iba un grupo de niños vistiendo el traje de la primera comunión.

La concurrencia fue numerosísima, compuesta especialmente de Hermanos de la Venerable Orden Tercera. Asistió la banda de música del Hospicio.

En la presidencia figuraba el teniente alcalde señor Calderón, representando al Ayuntamiento. La procesión visitó las iglesias de El Salvador, Misioneros, Encarnación y San Antonio el Real. El público se agolpaba en el trayecto recorrido por la procesión.

Clínica Dental permanente

GUSTAVO BROUTA I Odontólogo

--- Calle de Juan Bravo, número 2 (Banco Castellano) ---
Últimos adelantos técnicos y científicos.—Microscopía, radiología; rayos ultravioleta para blanqueo de la dentadura, etcétera
Horas: de diez a una y de cuatro a siete

INGLESES

DEL LIBRO «BARATIJAS»

Los Ingleses, a pesar de su carácter complicado, son las personas más simpáticas del mundo. Aventureros, enamorados del peligro, impasibles a las emociones y muy extravagantes en el vestir.

La palabra inglés parece que envuelve un concepto relacionado con el contrato de préstamo. Este concepto lo hace al pronto muy antipática. En toda operación de préstamo intervienen dos elementos extranjeros: el acreedor que entrega la cantidad y el deudor que la recibe. Al que nos presta dinero le llamamos nuestro «inglés». Si no le devolvemos la cantidad en el plazo convenido, se dice que nos hacemos los «suecos». Lo cual demuestra que los naturales de Suecia son las personas más trampaosas de la creación.

Fuera de estas consideraciones financieras, la palabra inglés suena a civilización y riqueza. Inglaterra es, en la actualidad, el emporio del progreso. Sus ciudades, sus costumbres, su capacidad científica, artística, industrial y mercantil, etc., la hacen de superior condición a las demás naciones.

El buen inglés siente, por encima de todo, el deseo de enterarse de todo. Así vemos caravanas de turistas británicos invadir nuestras viejas capitales, contemplar los monumentos históricos de nuestro país y correrse juergas en Andalucía.

Nosotros conocemos el valor de nuestras joyas arquitectónicas por los relatos que hacen en sus libros los escritores ingleses que han viajado por España. Ellos vienen expresamente de Londres para conocer la catedral de Burgos, la Alhambra de Granada, la Seo de Zaragoza, la Giralda de Sevilla y todo cuanto de notable han dejado en la Península las generaciones pasadas. Nosotros vamos a Sevilla, Toledo, Granada, Burgos o Zaragoza, en tiempo de feria, para ver torrear a «Machaquito» y meternos en apuestas. Lo demás nos sale por una friolera.

Esta apatía nuestra nos pinta a los ojos de los ingleses con colores extraños. Creen que las españolas llevan navaja en la faja y mantilla de «madroñas» hasta para andar por casa. Se imaginan que en nuestros cuarteles se toca diana con guitarra y castañuelas. Y se figuran que lo mismo nos da gritar ¡viva España! que decir ¡viva la Pepsi!

«¡Oh, España...!—dicen admirados.—Famosa tierra con mucho sol, muchos curas y muchos torzadores.

A los ingleses les maravilla todo lo español. Algunos se van de España completamente descorazonados al ver que no encontraron toreros con trajes de luces, ni manolas con las faldas hasta el tobillo, paseando por las calles.

Sus libros de impresiones se llenan de notas originales, que después saborean con verdadero regocijo. Ven a las mujeres sentadas en las aceras de las calles, despojando a menores de edad, y exclaman muy sorprendidos.

«¡Notable! ¡Muy curioso! ¡Muy español! Hombre, no—habría que decirles—; muy curioso no es el espectáculo, aunque sea todo lo español que a ustedes se les antoje.

A los españoles nos divierten mucho los grupos de ingleses con monóculo, y de inglesas con cabello azafrañado que se estacionan delante de los edificios antiguos y pasan las horas confrontando los mascarones de piedra y el labrado de las portadas con sus cuadernos de bolsillo.

«¡Qué demonios de ingleses estos!—pensamos al verlos sin pestañear delante de un caserón ruinoso—. ¿Qué sacarán con ver «eso»? ¿Y para esto han venido de su tierra? Están locos de remate.

De todas maneras, yo creo que los españoles y los ingleses tenemos bastante semejanza. Unos y otros somos indiferentes a las grandes emociones. Los ingleses son, en el fondo, españoles muy serios y silenciosos, que todo lo encuentran pintoresco. Y los españoles, somos ingleses muy risueños, que todo lo tomamos a broma y que hablamos a gritos hasta para confiarnos los secretos.

ALBERTO CAMBA

GLOSAS

Las manos bonitas de la «Maestá»

Mi viejo amigo, la voz suave y propicia a la confianza, los ojos empañados por una vaga neblina de nostalgia, ha comenzado a hablar así:

—¿Ha leído usted el artículo de Miguel de Zarraga que publica hoy el «ABC»?

—No lo he leído. ¿Qué pasa con ese artículo?

—Pues que hay en él un epitafio a la belleza, extinguida ya para siempre, de Geraldine Wade. No sé si sabrá usted que Geraldine acaba de morir, pobre, en un rincón de Colombia. Sic transit...

Ante el asombro de mi amigo, yo digo:

—No sé de qué me habla usted, Geraldine, Geraldine... Me suena este nombre con un eco confuso y turbio, de viejas glorias. Pero, en realidad, no sé a qué cuerpo he de dar ese nombre.

—No me extraña.

Y mi viejo amigo, la voz más suave que nunca, las pupilas perdidas en una lejanía que aparece vedada a la contemplación de mis ojos de juventud, rompe a hablar melancólicamente:

—¡Añejas glorias... Y tan añejas. Te hace veinticinco años, de cuando yo no sabía de este amargo venenillo que es ir envejeciendo. Hace veinticinco años, yo vi a la Geraldine por vez primera. Trabajaba entonces en el circo Colón. ¡Maravillo-

sa, espléndida mujer!... Una leyenda de mujer fatal la envolvía como con un perfume capcioso de rosas... Geraldine Wade se llamaba entonces Geraldine Leopold. Pero la voz popular no se contentaba con el nombre exótico, y lo precedía de un calificativo en que temblaban frescuras de madrigal para la rubia belleza de la artista. Geraldine Leopold era, en el sentir de la gente, nada menos que la «bella Geraldine». El mismo Benavente, en alguna página íntima de su adolescencia, se sirve para elogiar a Geraldine, del mismo calificativo popular.

—¿Benavente?...

—Benavente, sí. Don Jacinto. Don Jacinto, que aún no escribía comedias porque estaba dominado por el morbo lírico y no tenía tiempo más que para escribir, lavado de la mano por Samalá, unas largas versos sentimentales en elogio de la luna. Benavente, casi un muchacho, se enamoró de la Geraldine. Como me enamoré yo, como nos enamoramos todos los hombrillos de mi edad. Perdidamente, ingenuamente. Con ese amor violento, salvaje y egoísta de las adolescencias deslumbradas. Pero Benavente marchó más allá que nosotros: se hizo empresario de la Geraldine, y se fué con ella, en una correría pintoresca y alegre, por esos pueblos de Dios... Claro está que Benavente, hombre frío, se guarda muy bien de confesar esa

DESCUBRIMIENTO DE UNA LAPIDA

El domingo, conforme estaba anunciado, a las tres y media de la tarde se celebró el acto de descubrimiento de una lápida en el Parador del Acueducto, colocada allí para conmemorar el hecho de haberse albergado en dicho lugar, a causa de la lluvia imprevista, la imagen del Inmaculado Corazón de María, el día 19 de Agosto, con motivo de la procesión que se celebraba.

A dicha hora se organizó en los Padres Misioneros la comitiva, en la que figuraban los niños de las escuelas, cofrades del Corazón de María, colegiales, Comunidad religiosa y autoridades, entre ellas el alcalde de la capital, don Fernando

Aménzaba el acto la banda de música de la Academia de Artillería. Llegada la comitiva al Parador mencionado, en cuyas inmediaciones se había congregado numeroso público, dió comienzo la ceremonia, que resultó tan sencilla como interesante.

Primera, el reverendo Padre superior de los Misioneros, en frases y sentidas frases explicó el origen del acto que se celebraba, de la religiosidad y devoción del propietario de la casa don Napoleón Chirreña, que ha querido perpetuar en esta lápida el hecho de haberse albergado la imagen de la Virgen en aquel lugar.

A continuación, don Martín Cereceda, descubrió la lápida, con sentida oratoria, escuchándose vivas y aplausos.

El notable orfeón del colegio de

los Misioneros interpretó con suma maestría, con acompañamiento de la banda de música, y bajo la competente dirección de don Isaac Aguirre, las siguientes obras:

Himno al Corazón de María, del citado señor Aguirre; cántico a la Virgen de Font, y el vibrante himno de Clavé, «Gloria a España». Todas las obras fueron aplaudidas calurosamente por el público.

El estudiante don Agustín Leal recitó una bellísima poesía original, alusiva al acto que se celebraba, y el Padre superior pronunció un hermoso discurso.

Al final, don Napoleón Maltrana, visiblemente emocionado, dió las gracias a todos por haber dado realce con su presencia al acto que él hubiera querido que fuera sencillo. La lápida ha sido colocada en el medio punto del portal del Parador, y a ambos lados aparecen pintadas algunas alegorías.

El arrendatario del Parador don Segundo Martín y otras personas adornaron con gusto y sencillez el local.

Asamblea de Viticultores

Mañana se reunirá en el Círculo de la Unión Mercantil una Asamblea de viticultores, vinicultores y fabricantes de alcohol vínico, para tratar de las siguientes proposiciones:

El Estado se incautará de toda la producción de alcohol industrial, siendo el único vendedor, a fin de reglamentar el precio del mercado de alcoholes vínicos como se hace en Francia.

Se restringirá la importación de petróleo, obligando al consumo del carburante nacional a base de bencina y alcohol de primera materia de

ción de que a la mayor brevedad se...
Ayer tarde se celebró en Torrijos una procesión.

Regreso de ministros

En el expreso de Barcelona regresaron el domingo por la mañana los ministros de la Gobernación, Estado, Guerra, Marina, Hacienda y Fomento.

Ecos de la provincia

Cabezuela

Una boda

El día 17 del corriente mes se ha celebrado en la iglesia parroquial de este pueblo el enlace matrimonial del joven de esta localidad, Valentin Pastor Marín, hijo del activo industrial de la misma, don Gregorio Pastor Gómez, con la agraciada joven Josefa García Herrero, hija de don Félix García Matarranz, acomodado labrador.

Bendijo la unión el virtuoso cura párroco de Cascajares, de esta provincia, don Amancio Gómez Sebastián. Apadrinaron a los contrayentes don Eugenio Calvo Pastor, secretario del Ayuntamiento de Muñoveros y doña Lorenza Pastor Yagüe, tía del novio.

Entre los invitados, que fueron bastante numerosos, destacáronse por su alegría y su hermosura, un grupo de bellas muchachas, entre las que recordamos a Beatriz Pastor, hermana del novio; Acacia Calvo, Patrocinio Gómez, Bonifacia García, Felisa Perlado, Perpetua Sacristán, Aurelia Gómez, Constanza Sanz, Constanza Frías, Quintina Moreno, Gertrudis Sacristán y María Gómez, de este pueblo, y la simpática joven María Matesanz, de Cantalejo.

Del sexo fuerte hubo una nutrida representación, figurando entre ella lo más notable de la localidad y muchos forasteros, cuyos nombres omitimos para evitar oídos lamentables.

La novia lucía elegante traje negro de seda, adornándose con prendidos de azahar y corona nupcial, que hacían realzar sus encantos naturales.

Todos los invitados fueron espléndidamente obsequiados. Hicieron las delicias de la gente joven y hasta de los de la edad madura, los afamados músicos de esta localidad Alejandro y Mariano Lobo Gómez y Eugenio Sanz Yagüe, los cuales tocaron con la maestría que les caracteriza bonitas y modernas piezas de su repertorio.

Deseamos al nuevo matrimonio una luna de miel interminable.

CORRESPONSAL

Información local

El sábado fué un día completamente pasado por agua. Por las calles desfilaron en procesión danzantes miles de impermeables y de paraguas.

Era una visión cárdena y cegadora, como la lluvia incessante que caía de las nubes.

En muchas familias se originaron serios conflictos, por el estado lamentable de los paraguas, relegados al olvido durante tantos meses.

Ya nadie se acordaba de sus útiles servicios y esta circunstancia dió lugar a varios incidentes cómicos.

Un compañero de Redacción salió el sábado de su casa para dirigirse a la oficina.

Fuese al perchero en busca del paraguas y se lanzó resueltamente a la calle.

Y cuando se disponía a abrir el paraguas para preservarse de la lluvia, observó con la natural sorpresa que había cogido equivocadamente el bastón, y como éste era pequeño volvió para librarse de tan recio temporal, siguió impávido adelante, aunque lamentando la torpe equivocación.

Amancebí el día de rigoroso invierno, pero a medida que avanzaba la mañana, fué despejando la atmósfera, y quedó un tiempo agradable.

Tuvimos, como domingo, concierto musical en la plaza Mayor, sien-

do grande la concurrencia atraída por las tómbas caricatas del sol.

Por la tarde se celebró en el portalón del Parador del Acueducto un brillante acto religioso, para descubrir una lápida conmemorativa. Dicho acto fué organizado por el Colegio de Padres Misioneros, tomando en él parte su notable orfeón, y la banda de la Academia.

El teatro Cervantes distrajo al numeroso público con la proyección de algunas interesantes películas.

OCTUBRE

25

Lunes

Es el día de San Frutos, Patrón de Segovia, y esta festividad se celebra con solemne función religiosa en la Catedral, y excursiones al campo, aunque el tiempo no convidaba a expansiones al aire libre, pues soplaban un viento frío que se metía en los huesos.

Ya no hay «pejareros», ni aquellas animadas jiras a las Nieves, Chamberí y Tejadilla.

Se han modificado las costumbres, matando las tradiciones, pero éste es un tema gastado. Ayer la vida local se redujo al acostumbrado concierto en la Plaza a una lucida procesión que salió de la iglesia de Santa Isabel, haciendo un largo recorrido, y a las funciones de cine en Cervantes, que estuvieron muy concurridas.

Los pájaros pudieron descansar en el campo, sin miedo a los cazadores con liga; y el mosto corrió abundante entre los devotos, no de San Frutos precisamente, sino de Noé que plantó la viña.

De sociedad

Viajes

Han llegado: De Valladolid, nuestro estimable colaborador el joven poeta Nicomedes Sanz y Ruiz de la Peña.

De Madrid, la señora viuda de Entero (don Saturio) y su bella hija Faencisa, y los señores de Vera.

De Cuellar, la linda señorita Pura Velasco.

De Escarabajosa de Cabezas, el secretario de aquel Ayuntamiento don Agustín de Frutos.

Han salido: Para Avila, después de permanecer un día en esta capital, el doctor Segovia con su bella hermana Pilar.

Para Marcia, la esposa de don José Villegas.

De La Granja, para Madrid, los señores de Comyn.

Mejorada

Se encuentra mejorada de la dolencia que le aqueja, la distinguida esposa del gobernador civil, señor Mazerrasa.

La deseamos un rápido y total restablecimiento.

Trasladados en la carrera judicial

Ha sido trasladado al Juzgado de Primera Instancia de León el digno juez don César Camargo, que desempeñaba el de Segovia, y a esta capital don Acacio Charchul, que se hallaba destinado en Lorca.

Lamentamos la ausencia del primero y deseamos al segundo grata estancia en nuestra ciudad.

Petición de mano

Para el joven médico de Escarabajosa don Fernando de Castro, ha sido pedida la mano de la bella señorita Antonia Fuentes, hija de nuestro querido amigo don Vicente, propietario de Escarabajosa de Cabezas.

Entre los novios se han cruzado varios regalos, y la boda se celebrará a fines del próximo Noviembre.

Reciben los futuros esposos y sus familias nuestra felicitación.

Enferma

Se encuentra ligeramente enferma la esposa del conocido industrial, don Marín Lobo.

La deseamos un rápido restablecimiento.

GÉNEROS PARA ABRIGOS

ULTIMA NOVEDAD

Tejidos y camisería

CASA FERMIN

Isabel la Católica, 6

Precios de imposible competencia

NOTAS DE HACIENDA

Canon de mines

En el «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día 22 del actual, se inserta una circular de la Administración de Rentas públicas, requiriendo a los propietarios de mines de esta provincia, para que conforme al artículo 3.º de la Ley de 29 de Diciembre de 1910 y 21 y 22 del Reglamento de 23 de Mayo de 1911, hagan efectivo de una sola vez dentro del año, por ingreso directo en la Tesorería Contaduría de Hacienda de la provincia donde radique la mina, el canon de superficie correspondiente, vencido por adelantado en 1.º de Enero de cada año, bajo la pena de caducidad en caso de no realizarse el ingreso.

Impuesto sobre el consumo de gas, electricidad y carburo de calcio

En breve se publicará en el «Boletín Oficial» de la provincia una circular de la Administración de Rentas públicas invitando a los dueños o arrendatarios de las fábricas de electricidad de la provincia, para que en cumplimiento del artículo séptimo de la Ley de 28 de Junio de 1898, Reglamento de 22 de Marzo de 1900 y Ley de 24 de Diciembre de 1912, soliciten si les conviniera el concierto con la Hacienda pública para el pago del impuesto del 17 por 100 que grava el consumo del fluido eléctrico y que ellos han de utilizar en el alumbrado de sus fábricas y oficinas.

Sucesos locales

Coge José de la Higuera una enorme borrachera.

El buen José de la Higuera es hombre que está muchas veces en la idem, esto es, en un perfecto estado de atolondramiento que le produce el alcohol que suele ingerir en grandes dosis.

Trasladado a otras regiones, por los químicos efectos que en su imaginación calenturienta producen los innumerables chatos que toma en casa del idem, fue su última papalina tan enorme, que hubo de dar con sus huesos en la Casa de Socorro, donde, con una buena dosis de amonafaco, se le hizo volver a la realidad.

Y al verla hoy sin borrachera, le ha dicho un chusco, se ve que ya has caído, José, de la higuera.

Una riña

A consecuencia de una riña sostenida por varios sujetos, han sido curados en la Casa de Socorro los siguientes heridos:

José Jiménez, de cincuenta años, de una pequeña erosión en el pabellón del oído izquierdo; Angel Lobo Gómez, de treinta y tres años, que padecía lesiones de pronóstico leve; Justo Navarro, que sufría una contusión en la parte superior del muslo derecho, y Tomás Gómez, que padecía también lesiones calificadas de pronóstico leve.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

Transeunte herido

Al transeunte Claudio Villaseán Santos, de treinta y dos años, se le curó ayer en la Casa de Socorro de distensión ligamentosa del pie derecho.

Una mala pisada

Manuel Cerezo Marinas, de cinco años, por una mala pisada se produjo la distensión ligamentosa del pie izquierdo.

Segovia religiosa

En el Hospicio

Mañana, día 27, a las cinco de la tarde, se celebrará en la iglesia de los Establecimientos provinciales el ejercicio mensual en honor de la Virgen Milagrosa con los cultos de costumbre.

La música en los paseos

Hoy, de seis y media a ocho y media de la noche, la banda de música de la Academia de Artillería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

- 1.º El triunfo, marcha.—Parés.
2.º Loca, tango.—Jovés.
3.º Mussi hall-cinema, popourrit.—Peñalva.
4.º La liada tapada, selección.—Alonso.
5.º Santón Pirulero, fox-trot.—Medie-Villa.
6.º Bajo la doble águila, pasodoble.—Wagner.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

Table with 2 columns: Observación and Valor. Rows: Presión atmosférica (697.1), Dirección del viento (Oeste), Temperatura máx. (11.2)

Table with 2 columns: Observación and Valor. Rows: Presión atmosférica (681.8), Dirección del viento (Oeste), Temperatura mín. (4.6)

SUETOS

Donativo

Una señora que oculta su nombre ha entregado en la Administración de este periódico, con destino al Comedor de Caridad, 2,50 pesetas.

Machacadores de piedra

Se necesitan, se pogen altos precios. Informarán, posada de Pajarín, carretera de El Espinar y en Cantalejo, Casimiro Puenteblanco.

Sin conferencia

A causa del mal estado de la línea telefónica, no hemos podido celebrar la conferencia de «Ultima Hora», con nuestro corresponsal en Madrid.

Restaurant La Unión

Cocina francesa y española. COCINERO DE PRIMER ORDEN. Esmerado servicio a la carta. Cubierto, 4,50. MENÚ PARA MAÑANA. Batemases. Huevos a elegir. Besugo al horno. Ternera Garni. Postre: pan y vino.

Academia de Artillería

Subasta. Dabiendo procederse a la venta en pública subasta de una yegua del ganado de desecho de este Centro, se hace presente que dicho acto tendrá lugar en la plazuela del mismo, a las once horas del día 19 de Noviembre próximo, siendo el importe de los anuncios de cuenta de aquellos a quienes se adjudique dicho ganado. Segovia, 18 de Octubre de 1926.—El capitán encargado del detall, Luis Otero.

Se necesita

molinero práctico en su oficina, para molino eléctrico, próximo a la capital. (Pueblo con estación ferrocarril. Razón: Administración de este periódico y droguería de don Francisco Marcos, Corpus, 7.

Pérdida

El jueves, a las nueve de la noche, desde la estación a la calle de Velarde, de una rueda de repuesto completa, marca «Michelin», procedente de un taxímetro. Renault. La casa, haciendo al chófer responsable del extravío de dicha rueda, agradecerá y gratificará al que por haberla hallado la entregue en la Administración de este periódico.



Ama de cría

se necesita para casa de los padres Dirigirse a Emeterio Iglesias, en Bernardos

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los precios que se reciben en Segovia, he decidido publicar las listas diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta ciudad.

Table with 2 columns: Pescados recibidos and Precio. Rows: Merluza (1.75), Pescadilla (1.25), Almejas (1.50), Lengüadinas (0.8), Voladores (0.80), Langostinos (5.00), Lubinas (2.25), Chicharros (0.60), Percebes (1.00), Coloradas (0.80)

Oficial

de zapatería, se necesita en casa de Máximo Gregoris, en Cantalejo.

Advertisement for 'Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS' with text describing its benefits for digestion and stomach ailments.

Advertisement for 'Ingeniería y material industrial (S. A.)' with contact information for GALDO, 1 MADRID CARMEN, 15.

Advertisement for 'HERNIAS' featuring an illustration of a man and text describing a medical treatment for hernias.

Advertisement for 'CASA SESSE' with contact information for JUAN BRAVO, 36 TELEFONO 70.

Advertisement for 'SUCURSAL: PLAZA DE LA RUBIA, NUM. 5' and 'COMPRA Y VENTA RIGUROSO PRECIO FIJO'.

Large advertisement for 'GANADEROS!' with text about livestock and farm products.

Advertisement for '¿Qué oportunidad!!' regarding agricultural products and fertilizers.

Advertisement for 'Zapatería DE Nemesio Yuste' with an illustration of a shoe.

Advertisement for 'Vacante de veterinario' in Turégano.

Advertisement for 'Pérdida' of a black bull.

Advertisement for 'Pérdida' of a black bull.

Advertisement for 'Prádena de la Sierra'.

Advertisement for 'LA CASUALIDAD' featuring a 'MOLINO ELECTRICO'.

Advertisement for 'LA CASUALIDAD' featuring a 'Molino eléctrico de BERNABE MANSO'.

Advertisement for 'Se vende' a chota suiza.

Advertisement for 'Arriendo' of a plot of land.

Advertisement for 'Se venden' 2,000 pineapples and 1,000 radishes.

Advertisement for 'La Segoviana' with contact information for JOSE GOMEZ.

VINICULTORES!

Aplicad el Vinificador sulfitosfórico para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se fuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye el yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta 12 pesetas.

Medio kilogramo para cien arrobas, 6,50 pesetas.

Los pedidos a la Administración de

LA INFORMACIÓN AGRICOLA

Barquillo, 21.-MADRID Apartado número 6

Libros rayados de hojas cambiables "EME" Fabricación nacional. Patente, marca registrada.



Necesarios en oficinas de Bancos, fábricas, almacenes y en toda casa de Comercio.

Pidanse catálogos Edit. ELEXPURO HERMANOS (S. A.) Alameda de Marzardo BILBAO

CEMENTO

Portland artificial
"VALDERRIVAS"
FABRICA EN VICÁLVARO

Producción anual: 60.000 toneladas

Fraguado lento: endurecimiento rápido: altas resistencias

Depósito en Segovia: **JESUS CARBONELL** calle de Ochoa Ondátegui, núm. 5, teléfono 55

Dirección: Paseo de Recoletos, 10. (Entrada por Olózaga), teléfono 1.639 S.-MADRID

ABONOS

(PARA ENTREGAR EN EL DIA)

Su falo de amoníaco de 20,21 por 100.
Superfosfato de cal de 18,20 por 100.
Cloruro de potasa de 50,52 por 100.

EN LA ESTACION DE YANQUAS VENDE **Antoliano Fernández Adrados**
En Mézocillo: Ferrería y comestibles. Cemento EL CANGREJO. 6,50 pesetas saco DEVOLVIENDO EL SACO, ABONO UNA PESETA

Ponga la nueva Bujía Bosch



en su coche y aumentará notablemente su rendimiento

De venta en todos los Garajes y Casas de accesorios

REPRESENTANTES PARA ESPAÑA

EQUIPO BOSCH S. A.
BARCELONA-MADRID



La realidad de la vida

Una buena alimentación durante la niñez es para el cuerpo, lo que una buena educación para el espíritu. La futura felicidad de sus hijos depende en gran parte, del alimento que reciben de niños. No tendrá por qué arrepentirse si los cria con Harina Lacteada Nestlé, el alimento más completo, sano y digestivo que es posible producir.



HARINA LACTEADA NESTLÉ

Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Vía Layetana, 41, Barcelona

Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curado.

CLINICA DOCTOR ILLANES

Hortaleza, 17, principal, izquierda.-MADRID.-De diez a una y de tres a siete.-Teléfono 15-86 M.

GRAN FABRICA MODERNA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y PAVIMENTOS "FERRO"

Fabricación de mosaicos hidráulicos con modernísimas prensas de gran presión y materiales de inmejorable calidad. Esta casa no sirve materiales hasta llevar por lo menos seis meses fabricados.

Pavimentos «FERRO» patentados, fabricados con el mejor portland artificial y virutas de hierro y acero. Pavimento ideal para aceras, cuartos, andenes, almacenes, paseos públicos, etc., etc.

FABRICA MODELO MONTADA EN OLMEDO (VALLADOLID) REFERENCIAS, PEDIDOS Y CATALOGOS A Luis Saiguel.-OLMEDO (Valladolid) Y A Juan Leonardo Muñoz, VALLADOLID

AUTOMOVILES ENTRE MADRID Y ARANDA DE DUERO

Servicio directo y rápido en cómodos automóviles de la acreditada marca

LANCIA

IDA	REGRESO
Salida de Madrid, ocho mañana	Salida de Aranda, dos tarde
Llegada a Aranda, una treinta tarde	Llegada a Madrid, siete treinta tarde

ADMINISTRACION: GLORIETA DE QUEVEDO, 5

"Continental-auto., (S. A.)-Madrid



Mujeres martirizadas por la sangre

El dolor es la suerte del martirizado. Dolores agudos, neurálgicos, sufrimientos de la piel y del roquismo, erupciones físicas y morales de las enfermedades de la piel, supúrnos de las venas, flebitis, úlceras varicosas, arrabatos de cabeza, males periódicos de las mujeres, todas estas miserias lamentables causadas por las venas de la sangre hacen de la vida un verdadero martirio. Pero el martirio es el bien vendido gracias al **DEPURATIVO RICHELET** rectificador de la sangre por excelencia y universalmente reconocido por los especialistas que reputados. El **DEPURATIVO RICHELET** triunfa en los dolores más antiguos e curaba las llagas berrá toda señal de la enfermedad de la piel y libera al organismo de toxinas que la corrompen. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. Se vende en todas las farmacias y droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Soden, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

"CITO"

LABORATORIOS QUIMICO FARMACEUTICOS
BUDAPEST (Hungria)
Lengyel-utca, 33
VITORIA (España)
Allados, 14

PARA COMBATIR CON EXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO:
TUBERCULOSIS
CATARROS CRÓNICOS
BRONQUITIS

ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECIFICO HUNGARO

FAGIFOR "CITO"

QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION. — RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMENES MEDICOS DE TODO EL MUNDO

De venta en todas las farmacias.

Depósito para la provincia de Segovia: droguería de don PABLO PERNANDEZ, Juan Bravo, 52.

Motores suecos "Eilwe,"

Diesel simplificado Desde 9 a 500 HP.—Consumo 200 gramos HP. hora.

ARRANQUE INSTANTANEO Entregas inmediatas en todas las potencias.

Se necesita agente en esta provincia. Diríjase a

TALLERES ACO, S. A. Apartado 17.—LA CORUÑA

NUEVAS LEYES

Código del trabajo	2,50 pesetas
Reglamento de circulación de vehículos	1,50
Régimen de vinos y alcoholes	1,50
Contribución industrial	5,00
Ley del Timbre	4,50
Derechos Reales	4,00
Ley reformando la de Derechos Reales	1,00

Editorial Reus

LIBROS: PRECIADOS, 6
PREPARACIONES: PRECIADOS, 1
Correspondencia: Apartado número 12.250.—Madrid

Patentes y marcas

ESPECIALIDAD EN REGISTROS EXTRANJEROS:
VIZCARELZA
Apartado 511 MADRID

¿No tiene usted gallinas?

Lo mejor para curar las enfermedades y poner mucho, es **Aviobina Rojo**, 1/4 frasco, preñado Barcelona, farmacia y droguerías. Se vende muchísimo, depósito central: laboratorio, Revenga de Campos (Palencia).—SEGOVIA.

Mercados

SEGOVIA
Trigo, a 80 reales la fanega.
Centeno, a 62 id., id.
Cebada, a 41 id., id.
Algarrobas, a 68 id., id.
Yeros, a 46 id., id.

VALLADOLID
Trigo, a 20,00 pesetas los 45,24 kilo gramos.
Centeno, los 41,52 kilos, a id. 18,50.
Cebada, los 52,20 kilos, a id. 10,25.
Algarrobas, los 45,24 kilos a id. 17,00.
Yeros, los 45,24 kilos, a id. 11,50.

SEPLUVEDA
Trigo, a 18,00 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 16,00 id., id.
Cebada, a 11,80 id., id.
Avena, a 7,00 id., id.
Algarrobas, a 14,25 id., id.
Yeros, a 8,25 id., id.

AREVALOJ
Trigo, a 80 reales los 94 libras.
Centeno, a 58 id., id.
Cebada, a 38 id., la fanega.
Algarrobas a 20 id., id.

BENDITA TU HERMANA

NOVELA DE ALBERTO CAMBA

atraída por el relumbrón de la popularidad. Luego me cedi íntegra al varón que jamás hubiera intentado buscar me, de no insinuarme yo mi deseo con una franca apelación. Entre tú y él encontré diferencias que me hicieron vacilar antes de decidirme. Tú eras la idea, el arte selecto, el varón culto y afable. Él era la fuerza bruta, el hombre primitivo, el ídolo de millares de mujeres. ¿Por qué lo preferí? No me lo preguntas. Quizás no sepa contestarte. Lo preferí, sin duda, porque en su rudeza de macho lo encontré más hombre que tú.

—¡Marta...!

—No te ofendas por lo que acabo de decirte, que no hay en ello la menor intención de agravarte. En esta hora triste de la despedida quiero descargar de culpas a mi conciencia. Contigo tengo que ser sincera, en gratitud a lo mucho

que me has amado y a lo mucho que por mí has sufrido, aunque guardes mal recuerdo de mi nombre y maldigas la hora en que nací.

Para atenuar la fatiga que comenzaba a sentir, hizo una tregua en la charla y entornó sus ojos magníficos cuyas miradas parecían perderse en infinitos de dolor.

—He sido muy cruel contigo y muy torpe contigo. Con tu amor pude ser la mujer envidiada de todas las mujeres. No quise o no supe aprovechar la felicidad que me brindabas y sucumbí víctima de mis locuras. Esto mío no es más que un justo castigo del cielo.

Al recordar el gran error de su vida se alumbraron sus ojos con el brillo líquido del llanto. Pálida y temblorosa, remató después tenuemente.

—Vete ya. Déjame tranquila las pocas horas que me resten de vida.

Viéndote se avivan los remordimientos de su conciencia. Cuando estaba en el pleno disfrute de la salud, te eché de mi lado por imposición. Ahora te pido que me dejes sola por caridad. Compadécete de la situación en que estoy y cumple por última vez mi voluntad.

Rendida a la fatiga abatió la cabeza sobre el

pecho y se dejó caer en la almohada. Respetando su dolor, salió el pintor de la habitación sin turbar el reposo de la moribunda.

Aquella misma tarde emprendió Carlos su viaje de regreso a la Robleda. Desolado en la inmensidad de su dolor al ver derrumbado para siempre el castillo de sus ilusiones, vertió algunas lágrimas. Sin querer acordarse de la agonizante a quien maldecía por la sinceridad cruel de la despedida, volvió su pensamiento a ella y recordó su rostro de divina perfección dulce, sereno y hermoso como lo había concebido su genio de artista al llevarlo al lienzo con las santas vestiduras de la Virgen de la Soledad.

XIV

Junto a la cama de Cristina, vela Marisol. Los ojos de la niña están entornados. La respiración es lenta y angustiosa. Su cuerpo se abrasa con el incendio de la fiebre. Tiene altos delirios y de vez en cuando se revuelve impaciente entre las sábanas queriendo despojarse de las ropas. La sed es tan grande que a cada momento pide agua. Para aplacarla acerca Marisol a su boca un vaso con limonada. La enfermita se incorporó fatigosamente apoyándose en la almohada. Se humedece los labios. Y otra vez torna a sumirse en el sopor.

Es el octavo día de enfermedad. A primera hora de la tarde estuvo el médico. Púsole a la niña, la auscultó e hizo un gesto negativo.

—¿Cree usted posible que se salve?—preguntó desolada Marisol.

Parco de palabras, concretó el doctor su juicio en una síntesis indefinida.

—No sé. Ya veremos.

Después recetó un medicamento. La perla